

Barcs és Vidéke

Társadalmi, szépirodalmi és közgazdasági hetilap.

M megjelenik hetenkint egyszer: v a s á r n a p.	Felelős szerkesztő és kiadó-laptulajdonos Szilágyi György. Telefon 46. >< Telefon 46.	Egész évre 8 kor., félévre 4 kor., negyedévre 2 kor. Nyílttér soronkint 40 fillér.
<p>Mivelődjünk.</p> <p>Az új iskolaév küszöbén a gyerekek újból benépesítik a tanintézeteket. Elemi iskolák, középiskolák, egyetemek zsufolásig megtelnek. Szűkös falaik alig győzik befogadni a sok jelentkezőt. És főképp az elemi iskolák, amelyeknek látogatása kötelező. Az elemi osztályok elvégzése után a szegényebb ember gyermekei nyomban kilépnek az életbe. Beérik azzal, amit ott tanultak. Pedig milyen kevés az! Különösen most amikor a népjogok kiterjesztése napirendre kerül. A megadandó jogok csak úgy boldogíthatják nemzetünket, ha elkövetünk mindent, hogy megadassék a jogokkal együtt az a műveltség, amely okvetlenül szükséges, hogy valaki az ország ügyeinek intézésében áldásosan közreműködhesse.</p> <p>Igaz, hogy a népműveltség alapját az elemi népoktatás veti meg és annak fejlesztése a népműveltség fejlődésének alapfeltétele. De tulbecsüli az intézményt, aki tőle várja azt, hogy a korunk kulturális állapotának megfelelő népműveltséget megteremtse.</p>	<p>Az elemi népiskola alig tehet egyebet, mint hogy az embert el látja az elemi művelődési eszközökkel. Mert a gyermek zsenge kora nagy korlátokat szab az életre való ismeretek nyújtásában, és az a kevés is, amit a népiskola verejtékes munkával adhat, csakhamar egészen kárba vész, ha megtartásáról és fejlesztéséről valamilyen módon nem gondolkozunk. Tanulságos példa erre Jens L. Christensennek e téren, tanulmányai közben szerzett következő tapasztalata: Egy mecklenburgi földműves munkásra akadt kint a szántáson, amint éppen azt a darab papirost tanulmányozgatta, amelybe elköltött reggelije volt csomagolva. Megkérdezte tőle, hogy mi az? A munkás hosszabb gondolkodás után egészen komolyan azt felelte, hogy térkép. Szegény alaposan tévedett, mert valami divatlapnak a szabászati melléklete volt. Jens L. Christensen keserűen jelzi meg, hogy vajjon nincsenek-e ilyen felvilágosítottak a hottentottak is, vagy ennek az európai béresnek a magasabb kulturája abban áll, hogy</p>	<p>kuglizni, szivarozni és sörözni tud?</p> <p>Ismételve hangsúlyozzuk, hogy nem kicsinyeljük az elemi népiskola nagy szerepét a közműveltség fejlesztése terén, de nem mindennapi tapasztalat-e, hogy évek múlva milyen nehéz feladat még a névalírás is annak, aki az elemi iskolát elhagyva, többé irással, olvasással nem foglalkozik. Hová lehettek a többi ismeretek?</p> <p>Ujabbban az ismétlő iskolák igyekeznek ugyan az elemi iskola által vetett alapot megerősíteni és tovább építeni, és kétségbe nem vonható, hogy meg lesz az üdvös hatásuk, de ezeknek az iskoláknak az ifjúsága is még sokkal éretlenebb, semhogy azokban az ember kiművelése az egész életre kellő befejezést érhetne.</p> <p>Igazi népműveltség csak ott fejlődhetik, ahol az érett eszű, felnőtt ember veti magát művelés alá. Bizonyosság erre elsősorban a skandináv népek, különösen a dánok intenzív kulturája. Tanulságos e kultura és áldásainak megismerése.</p> <p>Ez a kultura újmutatás minden általános népművelésre tö-</p>

TÁRCA.

Urusiczák.

-- A „Barcs és Videke“ eredeti tárcája. --

Hideg, hűvös szél csap végig az országon. Az árokszéli jegenye fák ijedten susognak, búgnak. Mint valami elátkozott boszorkányok hajlonganak a szélben, mintha harc táncot járnának, szamovilla tündérek lennének. És én szegény garaboncás, hogy bandukoltam a végtelen országon, betegen és fáradtan a nyári estén, mely a bus októberi éjszakákra emlékeztetett, idegen földön, valami végtelen bánat és fájdalom szálta meg a lelkemet. Lázam volt, féltem. A hangtalan titokzatos est néma árnyaival megejtette a lelkemet és én, aki már annyiszor néztem bátran, nyíltan szemébe a halálnak, most reszkettem, valami kimondhatatlan, babonás érzés vett rajtam erőt, hogy nem fogom megérni e reggelt.

Lázam van és most rémképet látok,

gondoltam. Persze, hogy nem kellett volna utra kelnem betegen. De ki parancsolhat egy könnyelmű garabonciásnak? És azaz átkozott pisztolylövés, hogy egy örült suhanc a lábamba lött az iszkeri faluvégi kocsmában, most égett és fájt. A láz újra erőt vett rajtam.

Meg fogok halni. Milyen különös. Mint valami hazátlan eb, melynek nem akadt gazdája. Le fogok dőlni az árokszélén és fel se kelek többet. Pedig nincs semmi bajom. Csak ez az átkozott félelem ne volna.

Szegény árva testvérhugaimra gondoltam, akik azt sem tudják, merre bolyongok és végtelen szomorúság vett erőt rajtam.

Majd ezek akadok egy utszéli tanya-ra, ott jó emberek lesznek és kipihenhetem magamat. De ez a nép erre felé olyan durva, olyan szívtelen.

A jegenyék boldogultak, fáztak, Rázták, hajlongtatták sötét lombjukat. Ijesztgettek, beszéltek hozzám. Milyen különösek ezek a fák! Mit akarnak tőlem?

Ismeretlen falu határába értem.

A templomban harangoztak. Kilencz óra volt.

Kis házikó állott a faluszélén. Mellette a temető. Csupa kereszt. Fázós fuvalatt csapott keresztül a süppedő sírokon.

A holtak éjszakája ez!

Benéztem a házikó ablakán. Három vénasszony ült benne. Istenem milyen öregek voltak! Lehettek együtt tán háromszáz évesek.

Bekopogtatattam az ajtón. Szerényen, alázatossan. Az egyik banya felállott. Kézbe fogta a lámpát és kijött elibém.

-- Jézus Máriám -- susogá -- ki vagy te? Hol jársz, a merre még a madár se jár?

-- Szegény kóbor diák vagyok.

-- Garabonciás vagy látlak. Mitől vagy olyan sápadt, mért vagy ilyen szomorú!

Csak elfakadtam sirva.

Jaj néném, néném, édes öreg néném. Olyan beteg vagyok, talán meg is halok, holnap virradóra bizonyos, hogy meghalok.

rekvő nemzetnek. A mi magyar népünket teljesen átható magyar nemzeti műveltség megteremtésében és a nép gazdasági nevelésében is, — hogy a mai nehéz, bonyolódott megélhetési viszonyok között ne csak létét valahogyan biztosítsa, hanem okszerű gazdasági tevékenységgel hazángbóli gazdag, erős államot teremtsen, — elsősorú tényező a felnőttek művelése.

A fővárosban megtörténtek ebben az irányban a kezdeményező lépések. Ideje, hogy a felnőttek oktatásának ügyét a vidéken is felkarolják, s ezzel alapját vessék egy jobb jövőnek.!

H I R E K.

— **Személyi hir.** Fekete Vilmos aki a barosi Ifjuságnak egy idő óta buzgó vezetője volt, tegnap bucsut vett Bares városától s szülőföldjére Szegedre utazott. Sok szerencsét kívánunk neki.

— **Noszlopy Gáspár dr közjegyző.** Az igazságügyminiszter dr Noszlopy Gáspár nagyatádi ügyvédet Perlakra kir. közjegyzővé nevezte ki.

— **Meghívó.** A drávatamási ifjuság f. hó 15 én azaz vasárnap a Pilicai vendéglőben táncol egybekötött jótékonycélu műkedvelő előadás rendez, melyre a n. é. közönséget ezuton is tisztelettel meghívja a rendezőség. Két előadás, d. u. 4 és este 8 órakor Helyárak I. 1.20 II. 80, III 40 f. Szinre kerül, Paraszt szivek eredeti tanyai történet az alföldi népeletről.

— **Oriási falopás.** Gyöngyösmel léki polgárok a kegyes tanítórend pettendi erdejéből nagymennyiségű élő és tűzifát elloptak. A csendőrök 40 embert jelentettek fel lopásért. Majd a fele falu.

— **Újabb betörés Berzenczén.** F. hó 9-én virradóra a berzenczei fogyasztási szövetkezet üzlethelyiségébe eddig ismeretlen tettesek betörték. Elloptak 300 korona

készpénzt s az összes szivar és cigaretta készletet. Valószínűleg összefüggésben van ez a betörés a multkorival, melyet lapunkban jeleztünk.

— **Még mindig husdrágaság.** Köztudomásu dolog, hogy a szarvasmarha ára jóval csökkent, kedves és szeretetre méltó mészárosaink, — kik minden alkalmat fölhasználtak, a husarak fölemelésére — nem kegyeskednének-e az árakat csak kevésse is leszállítani?

— **Új huszkoronás bankjegyek.** Az Osztrák-Magyar Bank új huszkoronás bankjegyeket bocsát ki. A jelenleg forgalomban levő bankjegyeket bevonja s kibocsátja az új bankjegyeket, — amelyeknek elkészítését már munkába is vették úgy hogy az új bankjegyek nemsokára forgalomba kerülnek.

— **Drágul a fehérenemű.** No, ez csak különösen a menyasszonyokra és menyasszonyjelöltekre nézve rossz. A fehéreneműgyárosok egyesülete körlevélben tudatja, hogy a fehérenemű árat újból föl emelik. A takácsok tulkövetelése, a fonál és a többi nyersanyag drágulása miatt 4—7, az olcsóbb minőségűt 10 százalékkal föl emelték. Sőt még azzal biztatják a közönséget, hogy később esetleg még néhány százalék emelkedésre is van kilátás.

— **Eszik a földet.** Eddig a föld ette az embereket és a statisztika szerint ugyancsak éhes a föld, mert évente milliókat löknek a gyomrába. Kiért sirnak, kiért nem, már tudniillik a nevető örökösök. Nálunk a Dunántulon azonban egy időtől fogva egy különös betegség vett erőt a társadalom alsóbb rétegeiben; a földéhség. Hát ennek az orvosságát már fölfedezték Japánban. Ott ugyanis van egy vidék, melyen ehető föld van. Ez egy teljesen homokmentes, zsiros anyag, melyet nagy deliciával szeleteznek és esznek meg a japánok. Hát csak válják egészségükre. De azért jó volna belőle nálunk is egy pár hektár. Akit ugyanis már annyira elfog a földéhség, hogy miatta Amerikába akar vándorolni, egyelőre erre a területre kellene internálni kuraképpen és ha még itt se gyógyulna ki, — úgy

csak menjen Amerikába válykot hordani, mert egyelőre ott se jut neki egyéb a földből s az is a gyomrát fekszi meg.

— **Vörös kakas.** Kálmánca községben folyó hó 9-én Özv. Fleiner Jenőné vegyeskereskedésének raktára éjjel fél tizenkét órakor belülről kigyult s a benne felhalmazott árucikkekkal gabona és ruhane-műek a raktárral együtt elégték. Az összes kár 4000 kor. amely biztosítás révén megtérül. A tűz keletkezésének oka állítólag az, hogy raktárban egy csomag gyufa ledőlt, s surlódás következtében meggyúlt, ettől fogott azután tüzet a többi árucikk.

— **Közös konyha Nagyatádon.** Amint étresülünk Nagyatádon a közös konyhát megalakították, s már jövő hó 1-én meg is fog nyilni. Egy teljes adag ára 60, egy ebéd adag ára 40 K.-ban állapítatott meg. A legényemberek részére fél adagot is fog adni a közös konyha. Követendő példa volna ez Bareson is hol még nagyobb a drágaság mint Nagyatádon.

— **Jaj, a puceráj.** Nagy szomorúság érte a gavallérokat. A pucerájokban felemelték a gallérok és kézelők árát. No, a baresiak ezt a kellemes meglepetést már régen átéltek, még se tört le egyik sem a merénylettől, sőt mintha több új gallért látná az ember a gavallérok nyakán, annak meg ismét csak a pucerájok hasznát látni, mert minden gallér a pucerájba vezet. Hát ez ellen valahogy a divatal kellene védekezni. Ugy is szürke most a divat: hajban, keztyűben, cipőben, ruhában és életben sőt Bareson még a levegőben is, mely telítve van szürke porral. Az öltözék összhangja végett még be kellene hozni a szürke gallért és szürke manzsettát, amit radirgumból is lehetne viselni. És mi lenne a sport vége? Az, hogy a pucerájok még maguk fizetnének a gavaléroknek, csak vigyenek nekik egy fehér gallért munkába. Mert művészet ám az igazi fényvasalás és azt is elfelejti az ember a szürke unalomban.

— **Az iskolaév kezdetén bizonyára nagyon fontos ujjal arra figyelmeztetni, hogy gyermekeknek, akik amugy is nem ritkán szellemileg tulterhelhetnek, ne adjunk olyan italokat, melyek az idegeket izgatják s így az egészségre kártékonyan hatnak. Ezek közzé az alkoholon kívül első sorban a gyaemat kávé tartozik, amelyet, egy híres orvos kijelentése szerint, iskolaköteles gyermekeknek egyáltalán nem volna szabad adni. Ez nem szükséges. A Kathreiner-féle Kneipp-maláta kávé kitünően pótolja azt! Azt a csekély fáradságot, mely ennek külön elkészítésével jár, csakhamar gazdagon jutalmazza kedveseink viruló egészsége. A Kathreiner-féle Kneipp-maláta kávé könnyen emészhető, vérképző és erősítő, azonkívül sajátos előállítási módja révén igen kellemes kávézamatallal bír, melyre mindenki csakhamar reaszokik. Minden esetre elővigyázattal kell élni a bevásárlásnál a számos értéktelen utánzat miatt. Kérjünk mindég kifejezetten „Kathreiner“ és csak zárt eredeti csomagokat fogadjunk el ezzel a névvel és a Kneipp páter arckép védjeggyel.**

Rázta a fejét. A haja olyan volt, mint a hó. Sopánkodott, kedvesen. szeliden.

Jer be hozzánk, adunk szállást éjszakára. Sose busuly tel Majd meg gyógyulsz tel Holnap virradóra bizonyos, hogy meggyógyulsz te.

Ágyat vetettek a benyilóban. Hideg borogatást tettek a fejemre. Aztán leültek újra a guzsály mellé. Pörgették a rokkát. Énekeltek. Milyen különös: Ezek nem lehetnek hétköznapi lények. Még sohase hallottam vénasszonyokat énekelni.

Tisztán esendült a nóta; Anyám urusicza tündér volt, Háza ott künn, a nagyerdőn volt, Patak partján táncolt holdfénynél. Ruhát szőtt font napfénynél. . . . Boszorkányok ezek vagy tündérek, gondoltam De nem baj. Ugy látszik, tiszteleges népek. Nem fognak megrontani

A legvénebb nénike felállott és tipegő léptekkel odajött hozzám. Olyan vén volt szegényke, hogy alig tudott járni.

Alszik -- suttagó — milyen szép fiu.

A másik mondá:

— Kár volna, ha meghalna.

És szólt harmadik:

— Talán meggyógyul. Csak meg ne rontság az urusiczák.

— Ej, ej, duruzsolt a középső. Gonosz

lények azok. Hogy járt velük a szegény Lyunica Hanka is. Megleste az urusiczák, amint a patak partján, fehér fővényben hórót táncoltak. Két napra rá meghót. Pedig milyen szép is volt.

Halkan beszélgettek. Tompa suttagó hangon. Lassankint elszenderegtem. Azt álmodtam hogy odahaza vagyok. Testvéreim ott ülnek az ágyam szélén és átölelnek kedvesen, szeliden. Édes anyám is beszél hozzám, úgy, ahogy szokta jóságosan, szomoruan. . . Fehér puha kezével megsil mogatja a homlokomat.

— Kedves halk muzika szó hallatszik. Mintha láthatatlan hárfákon játszanának. Közbe a guzsalyának finom, könnyű zenéje. Milyen különös. Olyan ostoba is ez az álom.

Fölültem az ágyamon. Az ablakon keresztül ezüst fényvel sütött be a tele hid. . . . Az ott a temető.

És láttam látam! Perdült a dob, rezgett a esörgettyű. A zene szólt vadul, szilajon. A hantok fölött, a sirok között járták a táncot az urusiczák. Aranyos fényben, szétbontott hajjal, mintha a reggeli harmatban megifjédtak volna, ott táncolt közöttük kibontott hajjal, a három vén asszony is. Kendőjük repdesett, csattogott, szoknyájuk lobogott, pattogott a szélben.

Még csak apró legény vagyok,
 S az igazságtól durradok,
 Ezt pedig hagyják el nekem.
 Kneipp-hárvának köszönhetem.



Valódi csak az
 eredeti csomagokban
Kathreiner
 névvel.

Ne használja senki
 keverék nélkül az izgató
 gyarmatkávé!
 Kizárólag a
Kathreiner-féle
Kneipp-malátakávé
 bizonyult a legjobb pót-
 kávénak, mely könnyen
 emészthető,
 tápláló és
 vérkiszó,
 miáltal elő-
 mozditja az
 egészséget.

Gyermekeket
 már csak a
Kathreiner-re
 szoktassuk.

CSARNOK.

Mariska dalok.

1

Hiába is tagadnám
 Hisz látja a világ:
 Elmúlik szép nyaram már
 S utamban a virág
 Hiába illatoz már,
 Bimbót hiába nyit,
 Nem tudja, visszahozni
 A lelke álmait.

De ne is hozza vissza,
 Nem várok arra én;
 Szívemnek semmi titka
 S a vágyakért nem él...
 Te vagy, ki szerelmeddel
 Betöltöd lelkemet,
 S ragyogó nyári napként
 Sugárizk rám szemed!

2

A szerencsét találni
 És nem keresni kell...
 Hát én is úgy találtam
 Ugy-e, reád, szívem?
 Mi nem kerestük egymást,
 A sors hozott eléd;
 S én ezért mindig áldom
 A végzet szent kezét!

Mi lett volna belőlünk,
 Ha más a végzetünk?...
 Ne gondolj most reá, csak
 Add kis kezéd s jerünk

A boldogságösvényén!
 Tőlünk el nem marad
 A szerenese már többé
 Hisz üdvöském te vagy!

Honthy István.

KÖZGAZDASÁG.

A „Hermes“ Magyar Általános Váltóüzlet
 Részvénytársaság Budapest,
 heti jelentése a tőzsdeforgalomról
 és a pénzüiacról.

Budapest, 1907 szeptember 12.

A budapesti értéktőzsdén az elmúlt
 hét folyamán a lefolyt ünnepek követke-
 zésében a forgalom nagyon megcsappant, és
 az egész üzletmenet igen szűk mederben
 mozgott. Az irányzat általában tartott volt
 míg az üzlet folyamán a kiegyezési tár-
 gyalások kelvezőbb megítélésére és a
 pénzüiacz könnyebbülésére az irányzat
 megszilárdult, és úgy a nemzetközi vala-
 mint a helyi értékek magasabb árfolyam-
 mou kerültek forgalomba. Az árfolyamok
 javulása azonkívül, részben speculációs
 vásárlásokban, részben azonban contromine
 fedezésekben is leli magyarázatát.

Az érdeklődés előterében leginkább
 a két hitel részvény osztrák magyar ál-
 lamvasut és rimamurányi vasmű részvény
 állottak, mely utóbbi társaság legközelebb
 közzéteendő mérlege elé nagy érdeklődés-
 sel tekint a pénzügyi világ. Mint hírlík, a
 mérleg rendkívül kedvező és osztalék fe-
 jében az elmúlt évi 26 koronával szem-
 ben ezidén 28 koronát fognak a részvé-
 nyeseknek juttatni.

Az elmúlt hét nevezetesebb árfolyam-
 változásai a következők;

	szept. 5.	
4 0/0-os magyar korona- járdék	92.60	92.60
Magyar hitel részvény	742.25	747.25
Osztrák hitel részvény	635.50	640.25
Magyar jelzáloghitelbank részvény	443.25	445.25
Rimamurányi vas- mű részvény	537.75	542.50
Osztrák magyar állam- vasut részvény	656.75	664.75

Legelő és rét javítása.

Lapunk egyik t. olvasója kérdést
 intéz legelője és rétje feljavítása tárgyában.
 Irja hogy van 180 hold legelője, könnyű,
 homoktalaju, melynek egyrésze mélyeb-
 bben fekszik ugyan de nem vízállásos. E

legelője nagyon ellévén mohásodva, attól
 gyakori fogasolás által már kitisztította
 ugyan, de most meg azt tapasztalja, hogy
 a fű nagyon ritka rajta s nem is bokro-
 sodik. Miután pedig nem rendelkezik
 annyi istállótrágyával a mennyit legelőjé-
 nek megjavítására szükségelne, kérdi, hogy
 műtrágyákkal érne-e el eredményt, s minő
 műtrágyákat kellene használnia.

Elmondja azután, hogy e mellett
 van egy ugyanolyan talaju de mélyen
 fekvő rétje, a mely ugyanesak gyenge
 hozamot ad évek óta; óhajtana tehát fű
 magkeverék s műtrágyák alkalmazásával
 nagyobb eredményt elérni; kérdi minő
 keveréket és műtrágyát használjon, mely
 időben szórja el, s végül, hogy széna ka-
 szálás után és ősszel nincsen-e a rétek
 és legelőnek hátránya a boronálás.

Tisztelt előfizetőnk kérdésére most
 már a következőkben válaszolunk. A könnyű
 homoktalaju legelő s rét, mely a trá-
 gyázás hiányában a fűállás ritkás, a mű-
 trágyák alkalmazásával feljavítható követ-
 kező eljárás szerint. Kat. holdankén 250 kg.
 thomassalak és 100 kg. 10 százalék káli-
 trágya összekeverve késő ősszel kiszórandó
 ha a rét s legelő tavasszal hosszabb
 ideig víz alatt állana, csakis ez esetben
 ajánlatos a kiszorást tavaszra halasztani
 Ezen trágyázással azonban csak a pillan-
 gósvirágú növények fejlődésének kedvez-
 zünk, a fűfélék gyarapodására — ami
 szintén igen fontos — nitrogéntrágyát is
 kell adni. Ezen célra legjobb a chilisa-
 létrom, melyet korán tavasszal kell ki-
 szorni, kat. holdanként 40—45 klg.-ot
 számítva; ha a sarjut is javítani akarjuk,
 az anyaszéna letakarítása után 20—25 kg.
 újolag kiszórandó. A kálifoszfatrágyázás
 eleinte 2, később 3 évenként megismét-
 lendő, a chilisalétrom azonban — ha erre
 szükség van — évenként alkalmazandó.
 Egyelőre a fűmag felülízetésétől el lehet-
 ne tekinteni s a műtrágyák hatását be-
 várni. A rétek s legelők őszi fogasolása,
 különösen a mi viszonyaink között, ahol
 a herofélék nem dominálnak, feltétlenül
 előnyös.

Hirdetések jutányos

áron felvétetnek e lap

kiadóhivatalában.

Vidéki megrendelések pontosan
és gyorsan eszközöltetnek.

Van szerencsém a n. é.
közönség szives figyelmét
felhívni dusan felszerelt



52

25

cipőraktáramra.

OLCSÓ ÁRAK

Allandó
 raktáron tartok férfi és női
 fűzős- gombos és cugos cipőket,
 minden minőségben legszebb kivitelű
 gyermekcipőket, valamint kivágott, lakk,
 chevreaux, box női lakcipőket, fekete és színes bőrből.
 A t. közönség szives látogatását kérve, maradtam
 kiváló tisztelettel Weisz Sándor fűszer-rövidáru és
 cipő-kereskedése.

APRÓ HIRDETÉSEK.

Ebben a rovatban minden szónak egyszeri beiktatása 4 fillérbe kerül, vastagabb betűvel 8 fillér.

Minden hirdetésre felvilágosítást ad a kiadóhivatal. Levélbeli tudakozásokra azonnal válaszolunk, ha a posta bélyeg beküldetik. Az apróhirdetések azonnal fizetendők.

Urak!

Kinek van szüksége olcsó 00 pénz kölcsönre? Váltó vagy amortizációs kölcsön, az forduljon bizalommal Szilágyi György Bank képviselőhöz Bares, 1.

Kocsis

Felvétetik a Baresi sertés hizlaló részvény társaságnál, 60 korona havibér lakás, konyha, kert és tüzelőfa javadalmazással. Belépés e hó 25-én.

Eladóház.

Bares legforgalmasabb helyen levő ház azonnal eladó, cím a kiadóhivatalban.

Tanuló.

Jó házból való fiu szabó tanu-

lónak azonnal felvétetik. Cím a kiadóhivatalban.

Ki

jó és olcsó ruhát akar az eine mulasz-sza Steiner János Barestelepi angol szabót felkeresni, hol a mai divathoz legmegfelelőbb angol szabásu ruhák készülnek.

Ki akar olcsó búkfát?

akár készpénzért, akár részletfizetésre egy vaggon vagy félvaggon szám, az forduljon felvilágosításért a lapunk kiadóhivatalához.

Fiatalember megismerkedne egy leánnyal szórakozás céljából. Teljes című leveleket „Izraelita“ jelligére kérek a „Bares és Vidéke“, kiadóba.

Mindenki célt ér

ha az apróhirdetési rovatot használja. Vidékről legcélszerűbb a hirdetési díjat postabélyegben beküldeni.

Zongorát

készpénzért azonnal veszek. Cím a kiadóhivatalban.

Cimbalom.

Egy jó karban levő cimbalom azonnal eladó. Cím a kiadóhivatalban.

Önálló könyvelő és magyarnémet levelező délutáni mellékfoglalkozást keres. Szíves megkereséseket „szorgalmas hivatalnok“ jelige alatt Bares 1 posta postrestánt kérek.

Csinos Szőke asszony és egy barna leány levelezni óhajt intelligens fiatal emberekkel. Jelige „Szabad szerelem“ levelek „Bares és Vidéke“ kiadóhivatalába küldendők.

P O L G Á R K Á R O L Y

óra, ékszer és látszerész üzlete

P É C S, Széchenyi-tér. Takarékpénztári palota.

A legmegbízhatóbb beszerzési forrás legfinomabb arany női és férfi láncokban, briliánt és gyémánt ékszerek, arany jeggyűrűk, eljegyzési ajándéktárgyak, zseb- és falórákban.

Chinaezüst dísz tárgyak és evőeszközök.

Szemüvegek, orrszorítók a legjobb kristályüvegből, arany, doublé, nickel és celluloid foglalatban, szalon lorgnettek, gyöngyház és teknősbéka csontból, műszemek. színházi és tábori látesövek, hő, légsulymérők és szeszmérők.

Óra, ékszer és szemüveg javításokat saját műhelyemben gyorsan és pontosan készítek.

6-53

Régi ezüst és aranytárgyakat készpénzért vásárolok vagy új tárgyakra becserelek.

KÖNYVKÖTÉS-ZET.

KÖNYVNYOMDA.
KÖNYVKÖTÉS-ZET

SZILÁGYI GYÖRGY
BARCSON.

KÖNYV-, PAPIR-,
IRÓ ÉS RAJZSZER
KERESKEDÉS.

Raktáron tartok:

Imakönyveket egyszerű és finom kivitelben. Üzleti, jegyzet és zsebkönyveket. Író-fogalmi, itatós, és ivlevélpapirt.

Rajzpapirt és kartont egész ivekben és felvágva.

Egyszerű és finom dobozlevélpapirt, fényképalbum, emlékkönyv stb. nagy választékban, nemkülönben mindennemű írókészletek és rajzszerkeket.

Elvállalok:

Gazdasági, ügyvédi és pénzügyi nyomtatványok, művek, értesítők, gyászlapok, eljegyzési és esketési meghívók a legizlésebb kivitelben.

Értesítések, körlevelek, levélpapírok, a legdíyatósabb bálai meghívók, névjegyek, szóval mindennemű alaku és kivitelű nyomtatványok pontos és izléses elkészítését jutányos árban.

Bőráruk, erszények, szivar- és pénztárcák.